

朝阳社区切实打通连接群众的“最后一公里”——

社区“微网格+”服务“大民生”

7日下午,南通经济技术开发区小海街道朝阳社区工作人员对辖区内企业、商户逐一进行安全隐患排查。重点检查消防安全器材是否有损坏、过期,对于检查中发现的安全隐患,立即向单位场所负责人提出整改要求和建议,并且后期会持续进行及时跟踪督促,保证落实到位。这样的场景在朝阳社区已经成为常态,而这也是社区“微网格+”工作的一个缩影。

近年来,朝阳社区充分立足“微网格+”作用,切实打通连接群众的“最后一公里”,不断增强辖区居民群众的获得感、幸福感、安全感。

“微网格+宣传”,成为民情政策的传播者。紧紧围绕居民群众关切的实际问题,网格员们化身政策“宣传员”,采取“线上+线下”的方式,利用网格微信群、社区公众号、宣传手

册、专题讲座及入户交流等多种渠道,将反电信诈骗、医保政策、宪法精神、民法典解读、国家安全观念、安全生产知识等普及到家家户户,有效提升居民法治和安全意识。

“微网格+文化”,成为精神文明的引领者。社区依托新时代文明实践站,以文化活动为纽带,联合社区“大党委”,精准对接居民需求,开展迎新春文艺汇演、学雷锋志愿服务、我们的节日——端午、中秋等活动。同时,挖掘社区特色,举办社区老年科普大学、百姓名嘴宣讲进社区等特色文化活动,增进邻里友谊,增强社区党组织的凝聚力。此外,积极践行环境卫生整治、垃圾分类等文明创建行动,引领居民成为文明创建的参与者,共同营造文明和谐的社会氛围。

“微网格+安全”,成为人民群众的守护者。网格员们穿

上马甲,化身为群众贴心人,用双脚丈量网格,用真心守护平安。他们常态化开展入户走访和网格巡查,及时掌握网格动态,对重点人群和特殊群体进行细致排查,对各类矛盾纠纷进行专项摸排和及时化解,筑牢社区稳定的坚固防线。同时,积极开展燃气安全、消防安全、食品安全、电动自行车管理等工作,构建全方位、无死角的安全网格化管理体系。

如今,“有事就找网格员”已经成为朝阳社区基层社会治理的一张名片。下一步,朝阳社区党委将始终坚持以党建为引领开展社区各项工作,以服务群众为核心,加强网格支部建设,发挥好“微网格+”的服务带动功能,引导居民群众积极参与社会治理,让社区治理更加高效、温暖,让社区成为群众最放心、最安心的温暖港湾。

本报通讯员陆志浩

幸福街道开展系列活动 增强居民红十字意识

晚报讯 近日,崇川区幸福街道红十字会开展“爱心相伴 守护健康”宣传活动,引导更多群众认同、支持、参与红十字公益事业。

活动现场,红十字志愿者为居民们发放无偿献血、造血

干细胞捐献、人体器官捐献等宣传资料,讲解相关知识,激发群众参与公益事业的热情。此外,花桥社区红十字会还邀请幸福街道卫生院医生为居民开展健康义诊活动。医生为居民开展应急救护技能培训,让居

民群众掌握有关心肺复苏和海姆立克急救法的基本知识与技能,具备基本的救护能力,呼吁大家要养成良好的卫生习惯和生活习惯,加强体育锻炼,规律生活,提高抵抗力和免疫力。

通讯员顾方青



萌娃变大厨

10日,南通经济技术开发区中兴街道民主港社区关工委与南通开发区中兴幼儿园一起开展未成年人劳动课程,组织孩子参与包春卷活动,体验劳动的光荣。 陈辉

狼山镇街道邀企业家 共商大计共绘新蓝图

晚报讯 近日,崇川区狼山镇街道新时代文明实践所、总工会联合举办“寻美狼山聚合力 智汇紫琅话发展”企业家座谈会活动,17名民营企业家代表应邀走进南通狼山国家森林公园,共话产业发展新机遇,共绘区域发展新蓝图。

区别于普通座谈会,现场

以茶桌取代会议桌,狼山镇街道党工委书记王健华与企业家代表围坐在一起,面对面交流沟通。在轻松愉悦的氛围中,企业家们畅所欲言,就企业经营中遇到的实际问题向参加座谈会的街道有关部门咨询,听取意见建议。

今年以来,狼山镇街道秉

利用社区科普馆 普及防灾减灾知识

晚报讯 “电器着火时不能用水或泡沫灭火器来灭火,应该用干粉灭火器。”10日上午,在南通经济技术开发区竹行街道世家社区科普馆,科普志愿者范春燕正在给前来参观的居民普及火灾应对知识。

当天,世家社区联合辖区幼儿园开展防灾减灾宣传教育活动。活动包括科普馆防灾减灾展厅体验和幼儿园地震演练两块场地,两个片区活动同时进行。在科普馆中,社区居民们学习认识各种灭火器及其功能,并学会正确灭火。

通讯员陈春艳

社区网格细排查 拧紧燃气“安全阀”

晚报讯 7日,南通经济技术开发区新开街道星盛社区网格办组织网格长在辖区内开展燃气安全隐患排查整治活动。

为深刻吸取火灾、爆燃事故的教训,防止燃气安全事故发生,网格长们对小区流动餐车、楼道、车库内使用、储存瓶装燃气行为进行全面排查整治和安全宣传。

“你好,车库内禁止存放瓶装燃气,请将瓶装燃气存放到集中存放点。”综合网格六网格长排查时发现星润花园38幢一车库内存放着瓶装燃气,及时进行劝导。该车库租户从事流动

餐车饮食售卖,每天下午及傍晚利用瓶装燃气炸串,收摊后将瓶装燃气存放在车库内。车库空间小,无窗户,空气不流通,瓶装燃气一旦漏气,后果严重。网格长耐心说明安全隐患,劝导业主将瓶装燃气存放到集中存放点。经过网格长的劝导,最终租户主动将瓶装燃气放到了集中存放点。

社区网格办主任包琴表示,燃气安全无小事,星盛社区网格办将不定期对车库私接燃气、流动餐车瓶装燃气进行排查整治,增强居民安全用气意识,防患于未“燃”。 通讯员黄丽

崇川区用红色研学 引领党员教育创新实践

晚报讯 9日,崇川区唐闸镇街道组织开展“廉洁伴我行”研学实践主题党日活动,30余名党员赴南通地铁1号线世纪大道站廉文厅体验“廉洁文化互动闯关”项目。

近年来,崇川区持续推进推动红色资源联动共享,构建抓在经常、融入日常的党员教育体系。充分整合“张謇爱国主义精神现场教学点”“职工风采馆”等本地红色文化阵地,打造红色研学线路,为广大党员创造沉浸式

研学体验。

此外,崇川区积极推动各级党组织主动对接高校、企事业单位等,邀请专家名嘴为党员提供高质量的教育课程,借助“楼宇声声”“红枫课堂”等平台助推理论知识“云端”共学。同时,突出以学促干,深入开展“攻坚有我全领域争先”行动,引导各领域党员将理论学习转化为实践动力,在“学”与“做”的融合互促中不断提升思想觉悟和实干本领。

通讯员刘寒琛 吴家贤